

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1991 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 115 (7323)

ВТОРНИК, 19 октября 1993 года. Цена 3 рубля

В районной администрации

На очередном оперативном совещании начальник района С.Д. ЗАИНУЛЛИН отметил, что правоохранители в районе продолжают рассти и в основном на почве пьянки. Он сообщил, об авариях на автомобиле, о доставленных в больницу травмированных гражданах. За неделю в медвиде доставлено 9 человек.

Начальники отделов: по народному образованию Н.Х. ТУКВАЕВА, финансового Л.Н. СИМОНОВА, главврач Т.А. СУЛТАНОВ, председатель правления района Г.П. КУРОЧКИНА выяснили о трудностях с финансированием.

А.К. СОКОЛОВ, начальник Самарского АТП проинформировал о проделанной работе за неделю. Открыт маршрут автобуса Мамбетово — Гай, но только бездорожье не позволяет открыть маршрут Самарск — Ильчево. Говоря о своих трудностях, он напомнил, что нехватка водительских кадров, автобусов, грузовых автомобилей сильно сказывается на экономическом положении предприятия. Беспокоят и различные неурядицы. Например, на Акъярской остановке работники районного узла связи сняли ввиду задолжности телефон. Теперь диспетчерская и кассовая службы не в состоянии обеспечивать четкую работу. Неужели нельзя все это было как-то обговорить? Сейчас решает.

с вопросом о перевозке в воскресенье студентов в сторону города Сибай. Есть договоренность, и нас это устраивает. Автобус отправляется в 11 часов дня из с. Акъяр.

О своей работе проинформировали Р.Х. ИБРАГИМОВ — председатель райкома союза работников АПК, А.С. ШАЯХМЕТОВ — госинспектор скружающей среды по Хайбуллинскому району, Р.С. КУДАБАЕВ — мастер ПУЖХ, Ф.Г. СУЛТАНГУЖИН — заместитель главы администрации района, Ф.Ф. ИЛИМБЕТОВ — зампред райсовета.

М.Х. МУХАМЕТОВ, директор райкиносети, информировал о работе кинозрелищного предприятия, а затем по просьбе ветеранов, передал главе администрации решение ссобрания ветеранов о неудовлетворительной работе магазина «Ветеран». Много лет идет разговор об открытии сельскохозяйственного магазина для продажи зерноотходов, комбикормов. Далее М.Х. Мухаметов высказал о том, как процветает в районе бирюкратия. Вопрос касается перерегистрации кинопредприятия в налоговой инспекции. Их работники просто замучили всяческими придириками. Хотя на днях А.Х. Максютов пообещал разобраться.

Подводя итоги трудовой недели, глава районной администрации Ф.М. КАЗАКБАЕВ ос-

тавил задачу завершить поставку всего скота на зимнее содержание, определить конкретно с корами и вести активную работу для сохранности скота в предстоящей зимовке.

тановился на том, что 12 октября в г.Уфе состоялась двадцатая сессия Верховного Совета Республики Башкортостан, на которой объявленная ранее повестка дня, включавшая более 30 вопросов была сокращена до 9. Главным, стержневым вопросом сессии был вопрос о политической ситуации. Как никогда все депутаты были единодушны в укреплении суверенитета Республики Башкортостан. На сессии были приняты Законы «О государственном гимне Республики Башкортостан» и «О государственном гербе Республики Башкортостан», принятые и другие документы, которые будут в ближайшие дни опубликованы в республиканской печати. Это — о реформировании госуправления РБ и подготовка к выборам депутатов в Государственную Думу и другие.

В нашем районе завершается уборка зерновых. Остается убрать по несколько гектаров в колхозе «Красное знамя» и совхозе «Маканский», но работы много по подготовке, а затем и засыпке семян на хранение. Этим вопросом усиленно занимается ХНП.

В животноводстве надо завершить поставку всего скота на зимнее содержание, определить конкретно с корами и вести активную работу для сохранности скота в предстоящей зимовке.

Какие посеем семена

В нашей газете 7 октября (№ 196) была опубликована подборка материалов, рассказывающих о том, как идет прием, подработка и организация хранения семян зерновых культур на хлебоприемных предприятиях г. Сибая, р.п. Ермолово, на станции Белое озеро. Сегодня мы продолжаем перечислить.

Заведующая лабораторией хлебоприемного предприятия Раиса Афанасьевна Шекемова. Только шестого октября мы начали работу по подготовке семян. Работают две сушки, одна из них — только на подработке семян, в основном шнеки «Саратовская 36». Работаем по особому режиму: зерно, по-

ступающее на предприятие, сразу же проверяется по всем параметрам качества, затем под контролем работников лаборатории отправляются на сушку, готовность его также проверяется нами, и потому семенной материал возвращается сдатчикам, вывозится в хозяйства. На складах нашего предприятия, подготовленных специально для хранения, семян не остается.

Вообще же, пока не чувствуется, чтобы колхозы и совхозы особо беспокоились о судьбе урожая будущего года. Почему все мысли руководителей хозяйств сейчас о том, чтобы продержать побольше, а уж потом думать об остальном. Поток машин с хлебом, как правило, идет в одну сторону —

на Сибайский элеватор. 50 тысяч тонн хлеба продано государству, из них только 15 тысяч тонн поступило к нам. Конечно же, очень хорошо, что в колхозах и совхозах поставили такую цель: продать как можно больше хлеба и выручить за это немалые деньги. Но не проходят ли они, оставшись без семян, а потом вынуждены покупая их вгирдорога?

Нас очень волнует такая ситуация. Во всяком случае, мы можем резко усилить подготовку семян, поскольку не мешая хлебосдаче, если организовать эту работу по разумному, а не по принципу: кто кого перехитрит.

(Газета «Известия Башкортостана»).

Выписывайте районку!

Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни» — «ЯНЫ ТОРМОШКА» на 1-ое полугодие 1994 года, которую вы можете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов и общественных распространителей печати.

Постоянный рост цен на товары, ресурсы и услуги может вынудить изменить стоимость подписки, но пока районка вам обойдется всего в одну тысячу рублей.

Подпишите районную газету на 1994 год, вы получите возможность иметь постоянную информацию о событиях и новостях района, документах администрации и районного Совета народных депутатов, советы специалистов и многое другое.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — 50733, «ЯНЫ ТОРМОШКА» — 50734.

Стих тут зерноуборочных комбайнов на полях, но не прекращается работа на главном зернотонку колхоза — в Ивановской бригаде. Идет очистка зерна, засыпка зернофуражка и продовольственного зерна Василий Бусалаев и Алексей Коалов. Их грузовые машины беспрестанно сновали по территории тока, развозя зерно на ЗАВЫ, в склады и т.д.

Но не быть бы зерну на току, если бы не

БЫЛО ТРУДНО

на, закладка семенного материала. На последнее, по словам агронома-семеновода хозяйства П.Н. Сидоренко, делается основной упор. Стараются засыпать в склады и пропасти семена из своего урожая и возможно это удастся при упорной работе и хорошей погоде. А-ton в работе на зернотонку задают рабочие мехтраков Виктор Ларин, Евгений Новиков, Михаил Кудряшов, Зариф Файзуллин, разнорабочие Александр Егоров, Ямиль Хасанов, Владимир Башлыков. Добрых слов похвали заслужили води-

потрудились с большим усердием комбайнеры. Особо отличились комбайнеры на обмолоте из Ивановской бригады. Зайнулла Фаткуллин выдал из бункера своего комбайна 5420 центнеров зерна, по 4650—4380 центнеров намолотили Сабирьян Карсанов и Валерий Фаткуллин. Бессперебойную работу комбайнов обеспечивали водители, такие как Фаниль Ахмадеев, Владимир Кувшинов, Юмабай Бикбов. Честь и хвала вам всем за тяжелый хлеборобский труд.

В. ДАНИЛОВ.

Смотрите, сравнивайте!

Ход полевых работ

на 18 октября

Первая графа — колхозы, вторая — совхозы зерновых (в процентах к плану), третья — обмолот (в процентах), четвертая — камолот (в тоннах), пятая — урожайность (в центнерах с гектара).

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	100	100	2768	10,1
«Новый путь»	100	100	4983	13,5
«Кр. доброволец»	100	100	3900	9,8
имени Калинина	100	100	2983	11,2
«Красное знамя»	100	100	4082	10,5
имени Ленина	100	100	5323	11,1
«Сакмар»	74	74	444	4,4
имени Салавата	66	54	394	5,2
«Назаргул»	42	42	80	7,2

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»	100	100	10909	13,2
«Таталынский»	100	100	12636	12,2
«Хайбуллинский»	100	100	9168	9,4
«Матраевский»	100	100	21671	16,2
«Маканский»	100	100	13966	11,6
«Степной»	100	100	4989	11,2
«Бузавлынский»	100	100	9200	11,2

По району: 98 98 106964 12,0

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия зерновые культуры обмолочены на площади 88446 гектаров. Жатву завершили все хозяйства за исключением колхозов «Сакмар», имени Салавата, «Назаргул».

При среднерайонной урожайности 12 центнеров с гектара валовой намолот составляет 106964 тонны зерна. Из этого количества государству реализовано 51676 тонн хлеба, что составляет 82 процента к госзаказу. Как уже сообщала районка, успешно

справились с заданием по сдаче зерна государству колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», совхоз «Акъярский». Близки к этому хлеборобы совхозов «Бузавлынский», «Матраевский», «Таталынский», «Маканский» и колхоза «Красный доброволец». Однако значительно хуже обстоят дела с засыпкой семян. Всего по району их имеется 15727 тонн, это 69 процентов к потребности. Для отдельных хозяйств это один из больших вопросов и решать его нужно незамедлительно, благо погода позволяет.

Главное сегодня — это увеличение темпов вспашки зяби. Всего зябь поднята на 67817 гектарах полей, что составляет 62 процента к плану. Значительно лучше в этом плане обстоят дела в совхозах «Бузавлынский», «Матраевский», «Степной» и колхозе имени Калинина. Умелая организация труда сегодня, значительно облегчит работу хлеборобам весной.

В комиссиях райсовета**ЗЛО ПЬЯНСТВА**

13 ОКТЯБРЯ этого года комиссия по делам несовершеннолетних при администрации района выехала в село Михайловка Ивановского сельского совета для того, чтобы на месте разобраться с одной семьей. Выезд состоялся на основании заявления управляющего делами Ивановского сельского Совета народных депутатов, в котором говорится: «Товарищеский суд Ивановского сельсовета 31 июля 1993 года в селе Михайловка рассмотрел дело семьи Карапова Ивана Тихоновича и его жены Караповой Елены Васильевны. Данная семья состоит на учете в сельсовете, как неблагополучная. Много раз родители были предупреждены за обходное пьянство, за халатное отношение к нуждам детей, плохое воспитание, но выводов никаких так и не сделали, а в семье пятеро детей. Дети ходят грязные, голодные, а воспитанием их родители

не занимаются. Мать деть Е. В. Карапова неоднократно была предупреждена сельсоветом, администрации, врачами участковой больницы.

За последнее время со стороны матери участников случай пьянки и скандалы в семье.

Присяг разбранную комиссию по делам несовершеннолетних сказать по-своему. Их сын закрыл дом на замок, а сам исчез. В

доме находились родители, брат хозяина и дочь семиклассница, которая должна была быть в Ивановской школе. Но как бы то ни было, с долгими переговорами через дверь с Еленой Васильевной, которая была, конечно, пьяной, нас впустили в дом. Цель захода вполне правомерна — для составления акта обследования семейного очага, в котором живут не только взрослые люди, но и пятеро детей. Описывать о порядке в жилище, думается, нет необходимости: когда люди пьют, они

об элементарном не заботятся. А ведь подворье большое, но в полнейшем беспорядке. Входя в дом, в чулане можно, как говорится, сломать ноги, кругом грязь и разбросанные вещи. Передняя, видимо служебная кухня, напоминает предбанник бани, топящейся по-черному. Правда, во второй комнате гораздо чище. Постаралась дочь, семиклассница Вера.

В ютном классе Михайловской школы собрались на заседание не только приезжие члены комиссии, а также глава сельской администрации Ф. М. Турумтаев, депутат сельсовета, фельдшер села Михайловки Н. И. Григорьев, завуч Ивановской средней школы Н. Р. Турумтаева, классные руководители М. М. Атанов, Л. В. Андреева, Л. В. Григорьева. Жаль, что на заседании не было руководителя бригады.

Заседание проходило бурно и не только от того, что Елена Васильевна

не давала никому говорить, а от того, что волновала судьба детей.

Кстати, всех их характеризовали как способных хорошо учиться. Но как они могут учиться, если в наш приезд отец пьет водку, а сын пошел за него телит пасти. Состоялся большой разговор, но поймут ли родители. Ведь за их поведение расплата придет наверняка от самих детей. Е. В. Карапова не может работать днем по болезни, но домашними делами, огородом заниматься ей вполне по силам, будет тогда для детей и морковь, и огурчики, и помидорчики, и лук с чесноком. А этого ничего нет. Тогда как детям в таком возрасте крайне необходимы овощи.

Комиссия по руку деятельности встречала много всяких семей. На учите стоят сейчас 24 неблагополучных семьи вместе с Караповыми. Надо сказать, что многие исправляются и эта семья обещала изменить свой образ жизни. Хотелось бы верить.

Д. РЫБАКОВ.

Чтобы требовать — надо помогать

В районе для населения предоставляют услуги связи по приему и оплате денежных переводов, по приему и выдаче посылок, ценных заказных писем и бандеролей, по приему и доставке телеграмм, по предоставлению международных телефонных разговоров, по реализации товаров РУС и знаков почтовой оплаты, по выплате пенсий и пособий. И делали все это работники районного узла связи в районном центре, в 16 отделениях связи и пункте связи в Бурбай, который работает на правах дополнительной кассы РУС. Все отделения связи района и пункты связи расположены в арендованных помещениях колхозов, совхозов, Бурбайского рудоуправления и ГРП. Необходимо отметить, что со стороны руководителей хозяйств нет должного внимания по содержанию этих помещений в надлежащем состоянии. В аварийном состоянии находится помещение Самарского отделения связи, более 10 лет не подвергалась ремонту помещение Большегабицкого, а в Федоровском отделении связи, хотя оно расположено в здании управления колхоза «Красный доброволец», до сих пор не могут отремонтировать отопление. Зимой невозможно подъехать к отделению связи на почтовой автомашине для обмена почтой, подъездные пути от снежных заносов не очищаются. Руководство колхоза «Новый путь» в течение года не могло решить проблему перевозки почты из Новозиргана до РУС, хотя автомашины колхоза ежедневно выезжают в Акъяре. Недавно в управлении колхоза провели косметический ремонт, а для поме-

щения отделения связи, где всего около 10 кубометров объема не заходят, хотя отделение связи находится в здании управления колхоза. Такое же отношение к нуждам связистов со стороны руководства совхоза «Таналыкский», где как отремонтировали старое помещение и выделили под почту две маленькие комнаты, в комнатах тесно, с потолка течет, в коридоре даже нет освещения. Многочисленные хождения к руководителям совхоза положительных результатов не дают.

Нужно отметить, что есть и доброе отношение руководства. Например, в совхозе «Степной», где на Ленина совхоза «Матраевский», в колхозе имени Ленина, которые предоставляли под отделение связи и АТС хорошие помещения, помогают транспортом для выезда на устранение повреждений на линиях связи, оказывают помощь связистам в хозяйственных вопросах.

Почта по району перевозится по трем маршрутам: Акъяр — Ивановка — Уфимский — Акъяр, протяженность 166 км межрайонного маршрута Акъяр — Сибай в 260 км, и внутрирайонный почтовый маршрут Акъяр — Янтышево — 68 км. В целях ускорения доставки почты с июня месяца текущего года изменен почтовый маршрут Акъяр — Янтышево и почта доставляется на почтовой машине до Галиахметово и д. Урняк, на что РУС попросил районный совет о дотировании, так как перевозка почты до Галиахметовского отделения связи и до д. Урняк нерентабельна. В настоящий момент встал вопрос о доставке почты на автомашине до

Больше-Абишево, для положительного решения этой проблемы узлу связи необходима помощь со стороны руководства района, нужны дополнительные средства на перевозку в размере 1 (одного) миллиона рублей до конца этого года и необходима 1 (одна) единица автомашины типа УАЗ-452 бортовая.

С февраля месяца 1992 года районный узел связи получает печать и корреспонденцию поездом через Сибай, так как из-за непомерно высоких тарифов на авиационные услуги, руководство АО «Башинформсвязь» отказывается от услуг авиации. В связи с этим печать доставляется населению на 3-й день! При перевозке печати самолетом газеты доставлялись подписчикам на 2-й день, что нас вполне устраивало. Руководство РУС просит администрацию района оказать помощь и в решении этой проблемы, так как наши поддонарственные обрачения к руководству АО «Башинформсвязь» положительных результатов не дают. На оплату услуг авиации, как правило, нет средств.

Пользуюсь случаем, хотелось бы попросить глав местных администраций, депутатов об оказании действенной помощи почтальонам на местах: позаботиться об освещении улиц, подъездов в 2-х этажных домах, о выполнении жильцами почтовых ящиков на калитки или заборы, об упорядочении названий улиц и номеров домов, в отстреле бродячих собак, так как их развелось великое множество и они представляют серьезную опасность для почтальонов.

А. АПТЕКОВ.

Нам пишут**Наши честные помощники**

В прошедшие два года жителям старого Бурбая не веяло на пастухов индивидуального скота: наименуемые пастухи бросали стадо на произвол судьбы и потому каждому хозяину приходилось пасти своих животных самим. А

причина одна — еще не успев начать работать, пастухи, получив первый аванс, устраивали себе праздники, пьянствовали, а скот бродил сам по себе, как попало. Конечно, это не могло устраивать хозяев скота, ибо животные после пастьбы не возвращались к хозяину, травили посевные культуры. Вот и приходится жителям по посевам гнаться за своими коровами, искать скотину на полях и в других местах, доходя порою до аэропорта, села Макан. Таких случаев было немало, иногда по 2—3 дня коровы оставались не доенными и тут уж и холода не до спокойствия.

Вот такие муки переживали наши жители в течение двух лет. Да и когда стадо пасли поочередно сами хозяева, не было справедливости и порядка: каждый выходил на пастьбу всего на один день, несмотря на то, сколько в его хозяйстве животных — одна голова или пять. А ведь на пастбище приходится побегать за каждой скотиной.

Бывало и так, что некоторые хозяева не выходили на пастьбу, и приходилось тогда отдуваться за них человеку, назначенному старостой. Как будто это только ему надо.

А вот в этом году у нас совершенно другое дело — нам очень повезло с пастухами. Это жители деревни Мамбетово братья Амир и Рамиль Салаватовы. Несмотря на свою молодость, они с честью и ответственностью выполнили взятые на себя обязательства. За это им тысячу раз спасибо! Нынче скот упитанный, вовремя выходил на пастбища и возвращался к хозяевам, так что и искать его многим не приходилось. Хотелось бы надеяться, что и в следующем году эти ребята возьмутся за пастьбу наших животных.

А жителям, содержащим скот, хотелось бы напомнить: давайте за честный труд и оплату пастухам выплачивать должную и своевременно, ведь корова оккупит эту сумму за два-три летних дня.

От имени всех соседей желаю нашим добрым помощникам, молодым джигитам, их семьям крепкого здоровья, счастья и больших успехов.

Т. БИКБОВА,
п. Бурбай.

Дорого,

НО МИЛО

Ох уж эта дорогоизна! Замучила она людей. Цены растут не по дням, а уже по часам. Да поднимаются не только на одежду и продукты, но и в сфере обслуживания они подскочили. Повысилась цена входного билета и в бане Хайбуллинской ГРП. Теперь билет стоит 10 рублей. Но когда посещаешь нашу баню, как-то и цена забывается. Чистенько здесь и уютно. А все потому, что работают здесь люди исполнительные и прилежные.

Несмотря на то, что работу банищицы Т.А. Пряхина выполняет временно, она не делает ее лишь бы день прошел, а все основательно и аккуратно.

Как-то писала я о банище М.П. Гринько, которая проработала в Хайбуллинской геологоразведочной партии около 35 лет, и каждую работу выполняла с большим умением и бесподобной аккуратностью. Наверное, и сама Мария Павловна, и люди болели душой, когда она на заслуженный отдых ушла: как новая банищница поведет работу. А расстроились напрасно. За короткий срок Миниша Иргалеевна Максютова сумела доказать, что умеет трудиться на любом участке работы. Была она кочегаром, о ней руководители хозяйства говорили с уважением, и сейчас она стала банищницей, они ею вполне довольны. Да и не только руководители, посетители всегда говорят ей сердечное спасибо за привет и ласку, за добрый порядок и чистоту.

Вот поэтому-то и говорила в начале, что дорого, но мило. Ну, а за уют и чистоту женщинам-банищницам хочется сожалеть, что же они не хотят иметь сердечного тепла, здоровья и всего самого доброго.

А. ХРАМОВА,
общ. корр.

Откуда дровишки?

Дрова, сено, солому по льготным расценкам возят своим ветеранам администрация Баймакского машзавода.

Ветеранов у этого предприятия немало, а дела на заводе, как и всюду, идут сегодня трудно. Тем не менее в помощь пожилым не отказывают. Им выделяется зерно, денежные суммы.

Пункт о помощи ветеранам отражен в коллективном договоре.

Газета «Советская Башкирия».

Долг Отечеству ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Начинается очередной призыв в армию. Вновь как и прежде юноши, достигшие призывного возраста, пойдут на службу, чтобы выполнить свой конституционный долг. Ведь, что ни говори, но защита своего Отечества является самой первой гражданской обязанностью каждого мужчины, а посему быть сдатом во все времена считалось особой честью. Конечно, в нынешнее беспокойное время перефразируются многие, бывшие ранее такими простыми, понятия, искающиеся их подлинный смысл, но значение, надо думать, остается неизменным: быть защитником своей отчизны, своего дома, народа — первейший долг. И это должен осознавать каждый молодой человек, стоящий сегодня на пороге своей ратной жизни.

С пятого октября в районе началась работу призыва комиссия, которой надлежит этой осенью принять решение о призыва на службу 145 призывников. Подготовительная работа по организации призыва граждан 1975 года рождения, а также родившихся в 1966—1975 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва, ведется согласно планам мероприятий и графика работы районной призывной комиссии. Начала осмотр призываемых на действительную воен-

ную службу и медицинская комиссия, первой задачей которой является тщательный врачебный осмотр юношей. Но, впрочем, врачи знают свое дело в совершенстве, ведь в таком составе им приходится работать не впервые. Призыв начался сегодня в соответствии с Законом «О военной службе и воинской обязанности Российской Федерации», коренные отличия которого от прежнего незначительные. В коротком разговоре с военным комиссаром Хайбуллинского района А. Ю. Годубурдиным мы поинтересовались, какие трудности испытывает на данный момент в своей работе призывная комиссия.

— В последнее время участились случаи, когда руководители некоторых хозяйств выделяют автобусы для перевозки призывников с большим опозданием, в результате чего они не могут пройти качественное медицинское освидетельствование, а также ряд мероприятий, которые необходимо выполнить в медицинской призывающей комиссии. Яркое подтверждение этому, проходящему в районе дистанцирования юношей 14—15—16-летнего возраста. Поэтому особо хочется обратить внимание руководителей хозяйств на выполнение пункта 8 рас-

С. ГОЛУБЦОВ.

Война преступности объявлена

13 октября в Общественно-политическом центре Верховного Совета РБ состоялось республиканское совещание руководителей правоохранительных органов, министерств и ведомств, глав администраций городов и районов республики, на котором были обсуждены задачи по выполнению Программы борьбы с преступностью на 1993—1995 годы и Указа Президиума Верховного Совета РБ от 23 августа 1993 года «О неотложных мерах по борьбе с преступностью и правонарушениями».

Совещание открыл и вел Председатель Верховного Совета республики М.Г. Рахимов. С докладом по данному вопросу выступили министр внутренних дел А. Г. Хасанов, прокурор республики В.И. Кадонцев, министр безопасности В.П. Наумов. Председатель Верховного суда Б.Г. Тликиндин, исполняющий обязанности директора Департамента налоговой полиции Ф.Ш. Ямалиев.

В обсуждении докладов приняли участие мэр г. Октябрьского Ю.В. Корольков, глава администрации Бирского района В.Д. Хужин, заместитель прокурора г. Уфы В.Ф. Гатауллин, прокурор

социальной и политической проблемой, — сказал он. — На сегодняшний день в Башкортостане нет ни одного города или района, где люди могли бы жить спокойно, не опасаясь посягательств на свое здоровье, жизнь, честь и достоинство, имущество».

М.Г. Рахимов подчеркнул также, что в сложившихся условиях любые меры по усилению борьбы с преступностью, ее организованностью формами могут иметь результат только при активной, наступательной работе правоохранительных органов в настоящее время не отвечает условиям и требованиям жизни. Министерства внутренних дел и безопасности республики пока не проявляют твердый характер и свойственный своей профессии боевой дух. А.Я. Консов заверил, что правительство Башкортостана способно и будет всячески поддерживать правоохранительные органы республики во всеобщем наступлении на преступность.

По обсуждавшейся проблеме принято решение республиканского совещания и утвержден план дополнительных мероприятий по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РБ «О неотложных мерах по борьбе с преступностью и правонарушениями».

Пресс-служба Совета Министров РБ.

Собрание мусульман

6 октября текущего года в г. Сибае состоялось собрание представителей мусульман Сибайского имам-мухтасибата (Абзелиловский, Баймакский, Зилаирский, Хайбуллинский районы) с участием председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан (ДУМ РБ), муфтия Нурмухамат-хазрат Нигматуллина.

На повестку дня собрания были вынесены отчет главы Сибайского мухтасибата Агламетдин-хажи Газизова; выступил муфтий ДУМ РБ Нурмухамат-хазрат; принял новый Устав мухтасибата и избраны члены ревизионной комиссии мухтасибата.

Имам-мухтасиб Сибайский Агламетдин-хажи в своем отчете особое внимание уделил строительству мечетей и созданию мусульманских организаций, решению кадровых вопросов, а также экономическому положению религиозных общин. Например, как рассказал Агламетдин-хажи, наряду с тем, что в Баймакском районе построено уже 16 мечетей, в Хайбуллинском районе практически ничего не воздвигнуто за последний год.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой кадров мусульманских священнослужителей. В прошлом году в медресе г. Октябрьский учились 8 баймакских шакирдов, а из Хайбуллинского района всего один, из Зилаирского района ни одного. В этом году из Баймакского района отправились учиться в Набережные Челны 7 юношей, в медресе г. Белорецка — четверо баймакцев. В то же время из Зилаирского и Абзелиловского районов на учебу в медресе не направлены даже по одному человеку.

Агламетдин-хажи призвал председателей мусульманских общин смелее осваивать основы рыночных отношений, создавать коммерческие структуры, обеспечивать самофинансирование религиозных общин. В завершение своего выступления Агламетдин-хажи специально остановился на вопросе о неэтичном поведении людей, выдающих себя за мула, берущихся за управление мусульманских обрядов, например, за проведение никаха-бракосочетания, и употребляющих при этом спиртные напитки. Некоторые такие «муллы» напиваются при этом, как говорится, «в стельку». Пора положить этому конец, сказал Агламетдин-хажи.

Очень насыщенным было выступление главы мусульман республики Башкортостан, муфтия Нурмухамат-хазрата. Он

призвал верующих мусульман, председателей и активистов мусульманских общин сохранять верность исламским духовным ценностям, обладающим большим зарядом гуманизма, общечеловеческой доброты. Сегодня люди как никогда нуждаются в теплоте, соучастии, милосердии, доброте. Население переносит трудности, экономические неизгоды, в аулах процветает пьянство, свирепствует хулиганство, везде царят злоба и бесчестие. Дети не чтут родителей, а родители не отвечают за поступки детей. Пренебрежение многими людьми нравственными нормами ислама, предписаниями шариата приводят к печальным последствиям — много гибнет людей, особенно молодых, от алкоголизма, рушатся семьи, растет число «бичующих» людей без определенного рода занятий. Судьба башкир Зауралья стоит под угрозой нравственного и физического вырождения.

Что касается людей, выдающих себя за мула и позорящих имя мусульман распитием спиртного, то в отношении их будут предприняты строгие меры, пообещал муфтий ДУМ РБ Нурмухамат-хазрат.

На собрании слово для выступления было предоставлено и автору этих строк, исполняющему должность имама с. Акъяр. В своем выступлении я постаралась самокритично объяснить тот факт, что в районе на сегодня официально зарегистрировано только четыре религиозные общины (с. Акъяр, д. д. Валитово, Мамбетово, Ильячево). Главы районной и сельских администраций доброжелательно относятся к верующим, но отсутствует инициатива самих жителей таких больших населенных пунктов, как пос. Бурибай, сел Абишево, Юлбарсово, Ивановка, Галиахметово, Акъялово. Список можно продолжить. Особенно вызывает горечь и недоумение пассивность мусульман-ветеранов с. Ивановка. Ведь у них под боком, в д. Пулатово, находится здание бывшей мечети д. Утар-Баево. Правление колхоза имени Ленина готово помочь мусульманам перевезти его в с. Ивановку. Уже год идет разговор об этом, а возв и ныне там.

Меня также, как и священнослужителей других районов, беспокоит вспышка безграмотность, в плане религиозном, жителей-мусульман нашего района. Ислам запрещает употребление спиртных напитков, потому что спиртное затуманивает

человеческое сознание. Пьяный человек попадает в руки шайтана и способен совершать дурные поступки, вплоть до преступлений. Но у нас в районе мусульмане пьют не только в будние дни, но и сплошь и рядом оскверняют употреблением водки святые мусульманские обряды — наречение ребенка именем, бракосочетание молодых и похороны. Ислам последовательно борется с проявлениями веры во всякую мистику, с наделением различных предметов магической силой. Вся сила в руках Аллаха — вот истинная вера мусульманина. А у нас сплошь и рядом на поминах на столы ставят соль, заставляют ее лизать — якобы молитвы усиливаются от этого. Это — невежество.

И уже ни в какие ворота не лезет тот факт, что во время похорон на мусульманское кладбище прямо рвутся женщины. Ислам запрещает женщинам заходить на кладбище. Причина — слабая психика женщин, способная повлечь потерю сознания и другие нежелательные последствия.

Увы, в ответ на мои объяснения во время исполнения похоронных обрядов, приходилось выслушивать прямые оскорблени. Что касается мужчин, то многие просто не умеют или не желают говорить при встрече простое «Ассаляму алейкум!» («Мир вам!») и отвечать «Вагалейкум салам!» («И вам мир!»). В разговоре — сплошной мат, а на замечания искренне удиваются — мол, а что такого они сделали? Самое горчительное при этом — те из них, которые на словах львы, сильно по-блажному ругаются, как раз на деле оказываются трусливыми, немужественными.

Очень тревожит тот факт, что люди в районе очень падки верить всяким проходимцам — мошенникам, выдающим себя за экстрасенсов, целителей-врачей и знатоков Корана. На поверху имеем дело с обычным шарлатанством. Лучше бы мусульмане района старались исполнять свои прямые обязанности: учились читать Коран, совершают намаз, соблюдают пост-ураза, помогать неимущим и т.д. Возьмем тот же факт, что маленьчики-мусульмане ходят необрезанные. Есть такие и среди взрослых. А ведь в больнице делают подобные услуги.

Разумеется, на прошлом собрании в г. Сибае все проблемы не были разрешены. Зато определили ориентиры предстоящей работы во имя Веры, Добра и Красоты.

И. НАСЫРОВ,
имам с. Акъяр.

Щедро делится опытом

Гульшат Ахметовна Гильманова, закончив в 1966 году Сибайскую педагогическую школу, много сил и здоровья отдала обучению самых маленьких — учеников начальных классов.

Вот уже 15 лет педагогического стажа у нее в Подольской средней школе. Своим воспитанникам Гульшат Ахметовна старается не только привить любовь к учебе, но и к труду, что в наше время играет немаловаж-

нюю роль. Учительница и сама необыкновенная мастерица. Ее уроки отличаются большим объемом наглядности и дидактического материала и все это сделано ее умелыми руками на очень высоком уровне.

Г. А. Гильманова побывала на курсах в г. Москве по интегрированному обучению. И теперь она, являясь руководителем методобъединения учителей начальных классов, щедро делится своим опы-

том и вновь полученными знаниями, проводя открытые уроки.

За свой труд Гульшат Ахметовна имеет много Почетных грамот, ей присвоено звание «Старший учитель». От имени коллектива хотелось бы поздравить ее с прошедшим праздником — Днем учителя.

Р. СЕРИКОВА,
председатель профкома
Подольской средней школы.

